

Buhl, Lars

Fra: Britta Ljungquist [BLJ@perst.dk]

Sendt: 17. oktober 2007 18:00

Til: Buhl, Lars

Emne: Svar: Ændring af udstykningsloven - København og Frederiksberg

Personalestyrelsen, den 17. oktober 2007

J.nr. 07-346-24

Til

Lars Buhl

Specialkonsulent

Kort- og Matrikelstyrelsen

Vedr.: Udkast til forslag til lov om ændring af lov om udstykning og anden registrering i matriklen m.fl.

Ved nedenstående mail af 8. oktober 2007 fremsendte I udkast af 8. oktober 2007 til lovforslag og anmodede om Personalestyrelsens bemærkninger til udkastets § 6 om overførsel af tjenestemænd.

Efter gennemgangen skal vi foreslå, at bestemmelsen formuleres i overensstemmelse med nedenstående. Tilføjelser i forhold til det modtagne udkast er markeret med understreghning, og tekst, der foreslås slettet, er markeret med ~~gennemstregning~~.

§ 6.

Stk. 1. Tjenestemænd, der ved lovens ikrafttræden er ansat i Københavns og Frederiksberg kommuner til at udføre opgaver vedrørende matrikulære arbejder og andre arbejder, der efter lovgivningen skal udføres af en landinspektør, overgår til ansættelse i Miljøministeriet, Kort- og Matrikelstyrelsen på vilkår, der i øvrigt svarer til de hidtidige vilkår.

Stk. 2. Tjenestemænd, ~~der er~~ omfattet af stk. 1, får ved pensioneringen fra denne ansættelse udbetalt den samlede tjenestemandspension af ~~Miljøministeriet, Kort- og Matrikelstyrelsen~~ staten.

Stk. 3. Ved beregning, administration, refusion, revision m.v. af pensionerne til de i stk. 1 nævnte tjenestemænd følges reglerne i lov om visse proceduremæssige spørgsmål vedrørende kommunalreformen og regler udstedt i medfør af denne lov med de nødvendige tilpasninger som følge af tidspunktet for tjenestemændenes overgang til staten.

Til § 6

Til stk. 1

Efter stk. 1 overgår tjenestemænd i Københavns og Frederiksberg kommuner, som er ansat til at udføre opgaver vedrørende matrikulære arbejder og andre arbejder, der efter lovgivningen skal udføres af en landinspektør, til ansættelse i Miljøministeriet, Kort- og Matrikelstyrelsen, på vilkår, der i øvrigt svarer til

deres hidtidige vilkår.

De pågældende ansættes ~~bliver således ansat~~ som statstjenestemænd i henhold til tjenestemandslvgivningen og, ~~og deres ansættelsesforhold bliver omfattet af~~ de kollektive aftaler, der er indgået i henhold til denne lovgivning for Kort- og Matrikelstyrelsens område.

~~Overgangen vil ikke medføre forringelser af den pensionsret, som tjenestemandene her optjent ved deres ansættelse i kommunen.~~ Det vil ved den pensionsmæssige indplacering hos den nye ansættelsesmyndighed blive sikret, at der ikke som følge af overgangen sker forringelse af den pensionsret, der er optjent i den hidtidige ansættelsesmyndigheds regi. Tilsvarende vil de pågældende ved indplacering i de lønsystemer, der gælder i staten, blive sikret mod lønnedgang som følge af overgangen.

Lovforslaget indebærer, at Miljøministeriet, Kort- og Matrikelstyrelsen, er ansættelsesmyndighed, og at ansættelsesområdet er det samme som for andre tjenestemænd, der ansættes hos denne ansættelsesmyndighed.

Overgangen til ansættelse ved Miljøministeriet, Kort- og Matrikelstyrelsen, vil ikke i sig selv være en forflyttelse. ~~De tjenestemænd, der overføres Tjenestemandene~~ vil således ikke kunne kræve sig afskediget med rådighedsløn/~~ventepenge~~ eller pension som følge af selve overgangen til ansættelse i under Miljøministeriet, Kort- og Matrikelstyrelsen.

Endvidere indebærer bestemmelsen, at de pågældende tjenestemænd fremover vil ~~en tjenestemand~~ kunne være forpligtet ~~et~~ til i ~~fremtiden~~ at overtage en anden passende stilling inden for ~~Miljøministeriets~~ det nye ansættelsesområde, som ikke ~~hvis stillingen ikke~~ ændrer tjenestens karakter.

Ved vurderingen af, om en anden stilling kan anses for passende, vil det ud over en vurdering af stillingens karakter og sammenhæng med den hidtidige stilling skulle indgå, om tjenestemanden efter en bedømmelse på grundlag af momenter som uddannelse, alder, helbredstilstand, den sædvanlige opfattelse af status mv. kan siges at have fået anvist en passende stilling. Ved vurderingen vil det endvidere blandt andet skulle indgå, at ændringen af ansættelsesområdet sker som led i en reform af den offentlige sektor. Det betyder, at de pågældende tjenestemænd vil kunne være forpligtede til at overtage en anden passende stilling inden for det nye ansættelsesområde, som de ikke ville have været forpligtede til at overtage inden for rammerne af deres hidtidige ansættelsesområde.

Det gælder dog ikke, hvis forpligtelsen til inden for rammerne af det nye ansættelsesområde at overtage en anden stilling måtte være af særlig indgribende karakter over for den enkelte.

Der kan ikke angives præcise retningslinjer for forpligtelsen til at påtage sig en anden stilling, heller ikke i forhold til eksempelvis geografiske ændringer. Stor afstand mellem det hidtidige og det nye tjenestested udelukker således ikke i sig selv pligten til at overtage den nye stilling.

Til stk. 2

Det fremgår af bestemmelsen, at det er staten ~~Miljøministeriet, Kort- og Matrikelstyrelsen~~, der over for tjenestemanden er forpligtet til at udbetale tjenestemandspensionen.

Til stk. 3

Ved beregning, administration, refusion, revision m.v. af de pensioner, som skal udbetales til de overførte tjenestemænd, når de pensioneres m.v., eller når der skal udbetales ægtefælle- eller børnepension, følges de regler, som anvendes i forbindelse med kommunalreformen, dog med de nødvendige tilpasninger som følge af, at tidspunktet for tjenestemændenes overgang til staten afviger fra

det tidspunkt, hvor tjenestemænd overgik til staten i forbindelse med kommunalreformen. Efter § 7, stk. 3 og 6, i lov nr. 539 af 24. juni 2005 om visse proceduremæssige spørgsmål i forbindelse med kommunalreformen kan finansministeren efter forhandling med indenrigs- og sundhedsministeren fastsætte regler om beregning, administration, refusion m.v. af pensioner for tjenestemænd, der overføres til en anden myndighed. Disse regler er fastsat i bekendtgørelse nr. 965 af 14. oktober 2005 om tjenestemandspensionsforpligtelser i forbindelse med kommunalreformen samt i bekendtgørelse nr. 130 af 28. februar 2006 om beregning af tjenestemandspensioner og om fordeling af pensionsbyrden i forbindelse med kommunalreformen. Endelig vil principperne i aftale af 21. december 2005 om ansættelsesvilkår for ansatte, der overgår til ansættelse i staten m.v. i forbindelse med kommunalreformen, jf. Personalestyrelsens cirkulære af 16. januar 2006 om ansættelsesvilkår for ansatte, der overgår til ansættelse i staten m.v. i forbindelse med kommunalreformen, blive fulgt.

For så vidt angår oversigten i de almindelige bemærkninger pkt. 9. *Hørte myndigheder og organisationer*, som vi gå ud fra indeholder en oversigt over de påtænkte høringer, skal vi foreslå KMS, at høringsen også kommer til at omfatte de relevante kommunale tjenestemandorganisationer.

Personalestyrelsen har i øvrigt noteret, at der – i modsætning til hvad der gjaldt ved kommunalreformen – ikke bliver tale om, at personale ansat på overenskomstvilkår eller individuel kontrakt overgår til ansættelse i staten.

Med venlig hilsen

Britta Ljungquist



Britta Ljungquist
Chefkonsulent
Direkte tlf. 33 92 42 18
E-post:blj@perst.dk

Personalestyrelsen
Frederiksholms Kanal 6
DK-1220 København K
Tlf. 33 92 40 49
perst@perst.dk
www.perst.dk

Fra: Buhl, Lars [lb@kms.dk]
Sendt: 8. oktober 2007 15:06
Til: Carl Erik Johansen; Personalestyrelsen
Cc: Jensen, Georg; Heinemann, Trine D.T.
Emne: Ændring af udstykningsloven - København og Frederiksberg

Vedhæftede filer: Lovforsl2.doc

Idet der henvises til drøftelser mellem Carl Erik Johansen og Georg Jensen, Kort- og Matrikelstyrelsen, i juni måned om overførsel af tjenestemænd fra Københavns og Frederiksberg kommuner til Kort- og

Matrikelstyrelsen i forbindelse med, at matrikelmyndigheden i de to kommuner overføres til styrelsen, fremsendes hermed forslag til lov om ændring af udstykningsloven m.m. Kort- og Matrikelstyrelsen beder om Personalestyrelsens bemærkninger til forslaget § 6, som indeholder bestemmelserne om overførsel af tjenestemændene.

Personalestyrelsens bemærkninger udbedes senest den 18. oktober 2007 af hensyn til lovforslagets fremsættelse.

Med venlig hilsen

Lars Buhl
Specialkonsulent
Kort- og Matrikelstyrelsen
72 54 57 60
lb@kms.dk